

# EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**

Egy hónapra 12,000 korona.

Egyes szám ára 800 K, vasárnap 1000 K.

**Kiadja:**

Debreczen sz. kir. város és  
a tiszántúli református egyházkerület  
könyvnyomda-vállalata.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Kossuth-utca 2. szám alatt, városháza-  
épület. Telefonszám: 4.

## Leleplezések

szenzációitól voltak terhesek a legutóbbi nap ujságjai s ha a nagy bemutatásokat nem egyforma részletességgel ismertetik a közönséggel, azt bizonyára nem az olvasók szenzációra éhségének hiánya, hanem a lapok különböző pártállása okozza.

Az a leleplezés, amelyik az amerikai szeretetadományok egy részének eltűnéséről beszél, egy csöppet sem hat az újság ingerével. Ahhoz már nagyon hozzászoktunk az utóbbi években, hogy jótékonyág örve alatt a maguk zsebet tömők egyesek, és nincs okunk csodálkozni, ha ez a tengerentuliaknál is megtörténik.

Sokkal érdekesebb a másik kettő, melyek mindegyike szorosán itthoni vonatkozású s annál figyelemreméltóbb, mert olyan emberektől származik, a kik előbb elfoglalt helyzetüknél fogva nagyon jól bepillantottak az események színterületére.

Az egyik leleplező azt tárja elő, hogy a kormány a választásokon való támogatásért jelentékeny pénzüsségeket jutaltatott az Ébredő Magyaroknak. Meg is nevez közismert férfiakat, egyetemi tanárt, volt államtitkárt, akik ezeket az összegeket átvették. Ha úgy volt, kétségkívül megdöbbentő rothadási jelenség. De ne legyünk naivak. Mindnyájan emlékszünk, hogy 1920-ban sem voltak kevésbé válogatások az eszközökben, mint 1922-ben. Sőt. Az 1920-iki általános választásokon tapasztalt terror annál retentőbb volt, mert akkor sikerült azt a látszatot keltetni és azt a hangulatot teremteni, hogy nem pártkérdés, hanem hazafiság kérdése, nem a fizikai erő iránti, hanem a szervezett hatalom iránti engedelmesség kérdése az uralmon levő párttal szavazás. Az interpelláló képviselő akkor főispán volt. Ha akkor emelte volna fel tiltakozó szavát, sokkal nagyobb szolgálatot tett volna a hazának, mint a mostani félbenhagyott interpellációjával.

A másik leleplező a Somogyi-Bacsó gyilkosság ügyéről szól s azt mondja, már akkor megállapították a gyilkosok személyét. Ő bizonyára tudja, hiszen akkor fővárosi főkapitány volt. Csak az a különös, hogy ez a volt főkapitány, aki a napokban vívott párbaírt amiatt, mert azt állították róla, hogy nem járt el kellő eréllyel a Tisza István gyilkosai ellen, most maga mondja

el, hogy egy másik gyilkossági esetben sem történt meg az, a minnek történni kellett volna, ugyancsak az ő főkapitánysága idején.

## A miniszterelnök beterjesztette a szanálási törvényjavaslatokat

Budapest, márc. 27. A nemzetgyűlés mai ülését csak egynegyed tizenkettőkor nyitotta meg Sztousszky Béla elnök, mert a soros jegyzők elkéstek az ülésről.

Az elnök bejelenté, hogy április 1-én IV. Károly király elhunyt alkalmából a koronázó templomban tartandó gyászünnepélyen a nemzetgyűlést Huszár Károly al-elnök fogja képviselni.

Gömbös Gyula kifogásolja, hogy a jegyzők meg nem jelenése miatt a nemzetgyűlés ülésének késnie kellett.

Áttérnek a középiskolák reformjáról szóló javaslat tárgyalására.

Lukács György: Eötvös József és Trefort Ágoston érdemeiről beszél. Helyesli a miniszter tervezetét, amely a humángimnázium mellett a reáliskolát megtartotta és ezek mellett harmadiknak a reál-gimnáziumot létesítette. A tanárképzést és a tanárok anyagi helyzetének javítását fontosnak tartja. Nagy súlyt helyez a művészettörténet, a zene, a közigazgatás és egészségügy tanítására. A vizsgák eltörlését kívánja.

Eöry Szabó Dezső a javaslat ellen szólal föl, azt nem fogadja el.

Bethlen István gróf miniszterelnök beterjeszté az államháztartás egyensúlyának helyreállításáról, a Magyar Nemzeti Bank felállításáról, az államháztartás hiányának fedezése céljából felveendő belső kölcsönről, az olasz királysággal kötött pénzügyi egyezmények és megállapodások

## A helyreállítási terv az egyetlen kivezető út a jelenlegi bajokból.

Budapest, márc. 27. Korányi F. báró pénzügyminiszter ma d. e. fogadta munkatársunkat, akinek a következőket jelentette ki:

— Elvállaltam a pénzügyi tárcát, mert meg vagyok róla győződve, hogy az az út, amelyet a helyreállítási tervezet és a népszövegséggel egyetértőleg megállapított program épített ki az ország részére, az egyetlen út, amely a jelenlegi bajokból kivezethet. Meg vagyok győződve róla, hogy az újjáépítési tervezet és az azzal összefüggő pénzügyi intézkedések összege az egyetlen út, amelyen haladva, az ország gazdasági rekonstrukcióját, a helyreállítási munkáját elvégezhetjük. Elvállaltam a pénzügyi tárcát, mert

Az igazság ugyan mindig igazság marad, de a későn feltárt igazságnak sem ereje, sem hatása, sem haszna nem egy az idejében elmondottával.

becikkelyezéséről, a francia hitelezőkkel szemben fennálló magyar tartozások tekintetében Párisban kelt szerződés becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatokat. Kéri a javaslatoknak a pénzügyi, közgazdasági és közjogi bizottságokba való kiadását és azoknak együttes tárgyalását. — Kéri továbbá a nemzetgyűlést, hogy a már benyújtott cseh-szlovák köztársasággal kötött pénzügyi egyezségről szóló törvényjavaslatot a pénzügyi bizottságon kívül a fentemlített bizottságoknak is adja ki, mert ez a törvényjavaslat szoros összefüggésben van az előbbi javaslatokkal.

Az ellenzék és különösen a fajvédők egy sereg közbeszólással és nagy lármával egy kis zavart rendeznek, aminek során Szilágyi Lajos vitázik Zsitvay Tibor elnökkel a tegnapi rendretüsitások miatt. Nehány személyi kérdésben történt felszólalás után Csáky Károly gróf honvédelmi miniszter válaszol Gömbös Gyulának Györfly hadbíró ügyében elhangzott interpellációjára. Kijelentette, hogy a hadsereg és tisztikar tekintélyét, fegyelmét megőrvi. Györfly ügyét alaposan áttanulmányozta s úgy döntött. Nincs oka, hogy elhártozásán változtasson. Györflyt egyszer már felettes hatósága hirtelenkedése miatt elítélte. Elítéli Rupert felszólalását, amelyben a badsereg elboecását ajánlotta.

A nemzetgyűlés a választ tudomásul vette, mire az ülés háromnegyed háromkor véget ért.

meg vagyok győződve arról, hogy az ország lakossága a gazdasági talpraállítás érdekében a reá mért áldozatokat meg fogja hozni. Ha az az út, amelyet a helyreállítási tervezet megállapít, bármilyen okból járhatatlanná válna, ebben az esetben elkerülhetetlen volna a katasztrófa.

## Szabolcska Mihály jubileuma.

Temesvár, márc. 27. Szabolcska Mihály negyvenéves költői jubileumát tegnap ünnepelte a temesvári Arany János Társaság a színházban rendezett ünnepség keretei között.

A jubileumon Temesvár és a Bánság vezető magyarságán kívül megjelentek Coste Gyula pre-

fektus és Györgyevics György főpolgármester is. Kolozsvárról a Magyar Pártot Paál Árpád és dr. Grandpierre Emil alelnökök és Fekete Nagy Béla képviselték. — Képviseltette magát az Erdélyi Irodalmi Társaság és számos kulturális intézmény.

A jubiláns Szabolcska költészetét dr. Sztura Szilárd, a temesvári Arany János Társaság elnöke ismertette és méltatta nagy hatás mellett. Az elnöki megnyitó után Temesvár hölgyeinek emléktábláját nyújtották át.

Ezután Sipos Zsigmond temesvári színművész néhány Szabolcska-verset szavalt, dr. Láng Béla pedig román fordításban mutatta be a költő néhány költeményét.

## Iskolaszéki gyűlés a ref. egyháznál.

Foglalkozott a Hajdúföld támadásával.

Tegnap este Molnár Ferenc lelkész, iskolaszéki elnök elnöklése mellett tartotta meg gyűlését a református iskolaszék.

Molnár Ferenc megnyitó beszédet mondott, mint új iskolaszéki elnök elkötelezte magát az igaz szolgálatra, mely anyaszentegyházunk felvirágoztatásáért kedves neki is a maga terheivel együtt. Iskolaszék tudomásul vette az elnökváltozást, de célja egy marad: az egyház szolgálata.

A gazdag tárgysorozatban ott láttuk a város megkeresését az egyházhoz azért, mert a Csapó-kerti iskolában egy függöny el-kallódott. A debreczeni földmunkások, gazdasági cselédek egyesülete továbbra is kér egy tantermet. Iskolaszék hozzájárul.

A legfontosabb tárgy volt a „Hajdúföld” c. lap március 11-én a Leány-utcai iskola ellen intézett támadása. A tanítók kérik maguk ellen a vizsgálatot. Előadó Karsay János igazgató bejelenté, hogy Dávid István táblabírónál megjelent információ végett. Dávid István kijelentette, hogy a Hajdúföld támadásával nem azonosítja magát, nem mondta, hogy a Templomgyesület liberális politikai szövetkezet vagy egyesület. A felekezeti uszításra vonatkozólag azt jelentette ki, hogy Iványi Béla egyetemi tanár mondotta el, hogy egy nő jelentkezett nála, akinek nevét nem árulhatja el s ennek gyermeke beszélt valami katolikus ellenes és zsidó-barát oktatásról.

Ime a homály, mely falusi vén asszonyi pletykán komoly támadással fajul. Iskolaszék bizottságot küldött ki, melynek tagjai dr. Lencz Géza, dr. Szabó Ferenc és Ormós Lajos, az ügy felderítésére és az elégtételadás felől gondoskodik az iskolaszék, ha kell, bírói uton.

Még több kisebb tárgy elintézése után gyűlés véget ért a komoly munka eredményével, a békességgel.

## Előadás a házasságról.

Dr. Csörsz Károly egyetemi klinikai tanársegéd „a házasságról természettudományi és orvosi vonatkozásban” tartott előadást a Népszerű Főiskolai Tanfolyam rendezésében. A fiatal tudós előadása széles körben nagy érdeklődést keltett, ám ugyanily az érdeklődés hamarosan megjelenő s e problémákról tájékoztató könyve iránt is. Olvasóinknak bizonyára szolgálatot teszünk, amikor a nagy koncepciójú előadás gondolatmenetét vázoljuk s így már a könyv megjelenése előtt megismerteljük a közönséget dr. Csörsz Károly tudományos értékű megfigyeléseivel.

Bevezetésében rámutatott azokra a veszedelmekre, amelyek származhatnak abból, hogy sem magukat, sem egymást jól nem ismerő, sem pedig a házasságról kellő fogalommal nem bíró felek házasodnak össze. A házassággal, mint sok mással is, úgy vannak az emberek, hogy a mellékes, a részletkérdéseket előtérbe tolják, míg a lényegét, az egységességet a problémának nem látják, sőt nem akarják meglátni. Ferde nevelésük következtében akaratlanul, vagy akaratlanul ellesett ismerettöredékekkel a hozzáértő és megértő szakorvos építő kritikája helyett éppen olyan tudatlan pajtásaikhoz, lelkiismeretlen ponyvairodalomhoz, vagy saját fantáziájukhoz menekülnek. Pedig a vergődő léleknek tanácsot adni egyedül csak a természet nyitott könyvében az egységességet észrevenni és ebbe az egységes háttérbe a testi és lelki tényezőknek egymásrahatásából előállott emberi egyéniséget beléhelyezni tudó szakorvos volna egyedül hivatott.

A hallgató közönséggel „az élőlények világába tett séta” keretében vázolja a házasság kifejlődését, rámutatva arra, hogy ezzel a természeti eredetileg az utódok létrehozásának és életbenmaradásának elősegítését célozza. Tárgyalja a házasság egészségügyi vonatkozását az utód szempontjából. Így a több- és egynejeséget, az egy gyermek rendszert, cáfolva többek között azt a hamis nézetet, hogy a társadalomnak legnagyobb haszna van az első, a fiatalabb korban nemzett erős gyermekből, mint

## Ujabb kétheti indemnitást kér a város

Hétfőn rendkívüli közgyűlést tart a törvényhatóság.

A városi tanács mai ülésén dr. Vargha Elemér tb. főjegyző bejelentette, hogy a városi költségvetés összeállítását megtörtént ugyan, de mivel technikai okok miatt április 1-e előtt nem terjeszthető be, hétfőre rendkívüli közgyűlés összehívását javasolta, amelyen egyetlen tárgyként a város két heti újabb indemnitást kér a törvényhatóságtól, nehogy a város ex-lexbe menjen.

esetleg a többi összes csenevészektől együttve. Ennek éppen az ellenkezője az igaz, mert általában az anyának a harmadik, negyedik gyermeke a legnagyobb ellenálló képességű.

Vizsgálat tárgyává teszi az egyes születések közti időt, továbbá a szülők korát. Fiatal, husz éven aluli anya és 24 éven aluli apa gyermekei kevesebb ellenálló képességgel bírnak. Hasonlóképpen kedvezőtlen a tulmagas életkor, az anya 40, az apa 50 éven felül.

Részletesen kifejti, családok be- mutatásával, az öröklődés óriási jelentőségét.

Több példával illusztrálja az ugynevezett csira és magzatártalmat. Kiemelve az alkohol szerepét az előbbiben és a lues szerepét az utóbbiban.

Mindvégig igen tapintatos előadást a zsufolt közönség feszült figyelemmel és nagy érdeklődéssel hallgatta és igazán örülhetünk annak, hogy az előadó, ki eleinte nem volt hajlandó erről a témáról előadást tartani, végül mégis engedett a kérésnek.

Legközelebbi előadásában, a mely április 8-án lesz, a házasság egészségügyi vonatkozásait most már a házasság szempontjából fogja vizsgálni.

Kö ödön.

JÓ KALAP

Olesó KALAP

Divat KALAP

WERNER SÁNDOR uridivatüzletében Piac-u. 72

## TÁRCA.

### Magyar kikelet.

Jrta: Baja Mihály.

Tavasza zsendül  
Már megint a táj —  
És kivirágzik  
Ujra majd a róna;  
Kolomp szavára  
Hallgat méla nyáj  
Es sirva sir a  
Pásztor tilinkója.

En Istenem  
A nagy világ felett,  
Mi van felölünk  
Könyvedben megírva?  
Lesz-e még  
A magyarra kikelet?  
Vagy csak virágos  
Lesz megint a — sírja?

### Tömeghangulat.

A márciusi napnak még nagyobb a fénye, mint a melege, amint hatalmas sugárkékben veri keresztül a ragyogó tisztaságú kórterem ablakait.

A betegek most fogyasztották el a reggelijüket s nyugodtabban pihenhetnének, mert csodálatosképpen az egész éjszakát átvirrasztó nehéz betegek ilyenkor szoktak elszundítani egy-két óráckára.

A teremben esőnd van. Olyan

álmosan, fáradtan nehéz csend, hogy talán még a zsebórák kegyese is meghallatszana, ha történetesen az összes zsebórák (na nem sok betegnek van) meg nem állottak volna. A zsebórák tulajdonosai ugyanis este elfelejtették felhuzni.

Na de nem baj, fél 7 órakor a vagongyár gőzgépe elkezd a dudalást s akkor utána lehet az órákat igazítani.

Türelmesen várják ezt az időt a betegek, akik beleszórtak már e ritkaságszámba menő emberi érely gyakorlásába.

Egyesek ujságot, könyvet olvasnak, az ápolónő karos székében asztalfutót himez, belevarva legtitkosabb gondolatait.

Csak a 12-es imádkozik. Vallására nézve ortodox izraelita, vagy mondjuk zsidó. Egyébként derék szabolesi magyar, aki imádjja a rózsakrumplít termő honi földet, mely kenyeret ad neki.

Felrakta a szíjjait, a kis bارسony tarkót fedő sapkát s buzdón kéri az Istent, hogy *lehetőleg még ma törjön ki rajta az epilepsziás roham.*

Né tessék csodálkozni, nem tévedek, mikor e sorokat írom. R. J. nem azért imádkozik, hogy a mai nap nyugodtan maradjason a nehéz betegségtől, hanem, hogy az jelentkezzék nála, teljes erejével.

A városi tanács el is határozta, hogy *hétfőre összehívja a rendkívüli közgyűlést.* Hétfőn délután a felügyelő bizottság foglalkozik még egyszer a költségvetéssel, kedden pedig a gazdasági bizottság elé kerül és csak azután kerül a jog- és pénzügyi bizottság elé. Az április 8-ra összehívandó rendes közgyűlés fogja aztán le-  
tárgyalni a már teljesen előkészítelt költségvetést.

## A közönség anyagi támogatásával akarja a város felépíteni a nagy-erdei strandfürdőt.

Egymilliárd koronába kerül az építkezés.

Megirta már az Egyetértés, hogy a város a Nagyerdőn modern uszodát és strandfürdőt akar felépíteni. A strandfürdő és uszoda létesítése roppant fontos érdeke Debreczen közönségének, ahol alig áll a közönség rendelkezésére a város viszonyainak tényleg megfelelő intézmény és amely népegszégügyi szempontból valóban hézagpótló volna.

A városi tanács mai ülésén Borsos József műszaki tanácsos már be is terjesztette a strandfürdő és uszoda kész terveit. A tervek szerint az uszoda 50 méter hosszú és 20 méter széles beton medence lenne, amelynek fele, 50 méter hosszúságban és 10 méter szélességben uszoversenyek céljaira is alkalmas volna. A medencét 8 méteres homokszívó venni körül a napfürdőzők céljaira és köröskörű épülni fel 200 deszkakabin. Az uszómédecne 1500 köbméter vizet tartalmazna, amelyet naponként körülbelül 100 köbméter vízzel frissítenének fel és hetenként egyszer pedig teljesen kicserélnék.

A tervekkel egyidejűleg elkészült költségvetések szerint a beton medence magc 930 millió koronába, az építkezés pedig 140 millió koronába kerül, figyelembe véve természetesen a mai anyagárakat.

Az uszoda elhelyezését illetőleg az a terv merült fel, hogy az uszodát közvetlenül a városi fürdő háta mögé építik és ezáltal megtakarítható az építkezési költség túlnyomó része, mert a fürdő pénztára árusítaná az uszoda jegyeket is. Az uszoda vízének fel-  
frissítésére a nagyerdei fürdő bővízü kutját vennék igénybe, csupán teljes áttöltésnél használnák a vízvezetéki vizet.

A legnagyobb nehézséget azonban az anyagi kérdés okozza. A strandfürdő létesítése legalább egymilliárd koronába kerül, de a város a mai nehéz gazdasági viszonyok között nem tudja ezt az összeget előteremteni, még kölcsön útján sem, már pedig ezt a fontos intézményt a város semmi esetre sem akarja hátréttással el-  
odázní.

Magoss György dr. polgármester ezért azt az igen életre való ötletet vetette fel, hogy a város félmillió és millió részjegyeket bocsát ki a város tchetősebb polgársága részére, amelyeket részletekben is ki lehetne fizetni. A részjegyek kamatozása fejében aztán a részjegyek jegyzői egy vagy több évig, a jegyzett részjegyek száma szerint, ingyen használhatná az uszodát. A polgármester ötletét a tanács is nagyon helyesnek találta és ezért elhatározta, hogy a részletek megbeszélésére előbb egy szűkebb körű bizottságot hívják össze, a részletek megbeszélése után pedig egy nagy propaganda értekezlelet tartatának, amelyre meg hívják a város minden számottevő tényezőjét. A tanács azt hiszi, hogy ezen az uton az építkezéshez szükséges összegnek legalább a felét lehetne biztosítani. A magunk részéről azt hisszük, hogy Debreczen polgársága teljes tudatában van a strandfürdő fontosságának úgy népegszégügyi, mint sport, tehát nemzeti szempontból és anyagi erejéhez képest mindenki a város segítségére fog sietni e fontos intézmény megvalósítására.

Az Egyetértés telefonszáma: 4

— Na-na, — mondja a Szent-Anna-utcai. En 10 évig laktam a gyár mellett. Ismerem a gőzgép bugását, csakugyan nagy tűz alkalmával szokott ilyen viharosan szólni.

Hát ez ellen nincs apelláta. Szakértők állapították meg a tűz-jélet. Mindenki magába mélyedten gondolkozott a tűzveszedelem esetleges következményéről.

R., a szegény zsidó fiu mellett ágyon ül Bocsó bácsi, akinek kirihatom a becéző nevét, mert ugye egy hivaták. Egyébként is bulgár ember, aki most itt gázdalkodik Biharban. Aldott jó lelkű öreg ur, aki a légynek se árt.

Ez a Bocsó bácsi csak ül az ágyon s kezeibe tucetozva az arca kacsag-kacsag kuncorogva.

Meglepetten nézünk rá. Hogy még nevetni tud, mikor talán lángok martaléka lesz az egész vagongyár?

Bocsó bácsi pedig rá mutat az imádkozó R.-re...

Hát persze, hogy nagy buzdóságában annak a mormolása hallatszott... Egyébként is már 10 óra felé járt az idő.

De hát ilyen az u. n. tömeghangulat, vagy tömegszuggerció. A tizenöt beteg ember esküt tett volna a bíróság előtt, hogy a vagongyár bűgött... Sz. Z.

## HIREK

### Napi rend:

Március 28., péntek, tróm. kath. Kap. János, prof. Gedeon.  
Napkelte 5 ó. 49. napnyugta 6 ó. 20 perckor.

**Déri Frigyes diszpolgári oklevele.** A városi tanács már régebben megbízta Zoltai Lajos muzeumi igazgatót, hogy Déri Frigyes díszes diszpolgári oklevelét készítse el. Zoltai Lajos azonban jelentette a városi tanácsnak, hogy az oklevélhez szükséges pergament Debreczenben nem volt beszerezhető és azt csak Budapesten tudta megvásárolni 150.000 koronáért. A tanács a jelentést tudomásul vette és megbízta Zoltai Lajost, hogy a diszpolgári oklevelet most már a leg-sürgősebben készítse el.

**Elkészült a választók névjegyzéke.** A városi tanács mai ülésén dr. Balla Bertalan lb. tanácsnok bejelentette, hogy a központi választmány elkészült a felekkel való érintkezés munkájával és így a névjegyzék összeállítására késznek mondható, csupán belső munkálatok vannak hátra, amelyre a kirendelt munkaerőket április 8-ig a központi választmány-nál hagyja a tanács.

**A Fűvészkert átadása.** Megírta már az Egyetértés, hogy a Déri-muzeum céljaira átadott Fűvészkert átadására, illetve átvételére a város és az egyház egy közös bizottságot küldtek ki. A város már régebben megjelölte a maga részéről a bizottsági tagokat, — míg az egyházkerület elnöksége csak most értesítette a várost, hogy az egyház részéről dr. Elek Imre gazdasági tanácsos, dr. Hofler András fűvészkerti felügyelő-léár és Szőke Sándor vesznek részt a bizottságban. A városi tanács utasította dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnokot, hogy a bizottságot a legsürgősebben hívja össze és legkésőbb nyolc nap alatt intézzék el az átadást, illetve az átvétel ügyét.

**Szülői értekezlet.** Az evangélikus iskola március hó 29-én, szombaton délután 5 órakor szülői értekezletet tart, melynek tárgyai a következők: A gyermek erkölcsi és vallási. Értekezlet Elefánty Sándor tanító. — A tanítótestület.

**Vándorol a hortobágyi posta.** A hortobágyi postahivatal eddig az állomás épületében volt elhelyezve, de most a kereskedelem-ügyi miniszter leiratot intézett a városhoz, amelyben nem engedte meg a postának továbbra is az állomás épületében való elhelyezését. A tanács elhatározta, hogy a posta ügynökséget áthelyezi a márai birtok házába és a márai birtok birtokosa a postaügynöki teendők végzésével, akinek ezért két hold föld használatát adja a tanács. A földpostás teendőit az egyik hortobágyi mezőőr fogja ellátni.

**A Debreczeni Patronázs Egyesület elnöksége tisztelettel felkéri mindazon urhölgyeket és urakat, akiknél taggyűjtő ivek még kint vannak, hogy azokat a Somossy László ur üzletében (Széchenyi-utca) vagy Szűcs Béla számvéző urhoz (Városi árvaszék, Csapó-utca 17.) beküldeni szíveskedjenek. Az elnökség.**

**A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon** pénteken, e hó 28-án d. ó. 5—6-ig dr. Révész Imre ref. lelkész folytatja előadását „A forradalom és konjunktúrájáról”.

**Irógépeket, varrógépeket és mindenféle műszerész munkákat leg-precízebben készít, javít: Mechanikai műhely, Csapó-utca 19. sz., az udvarban.**

## Nem adja a város bérbe a nagyerdei fürdőt.

A városi tanács mai ülésén Zöld József tanácsnok, a gazdasági ügyosztály vezetője bejelentette, hogy két ajánlat is érkezett a gazdasági ügyosztályhoz, amelyben a nagyerdei városi fürdő bérbe vételére tesznek ajánlatot.

Az egyik ajánlatot Nagy Imre nyugalmazott államvasúti mozdonyvezető adta be, aki 10 évre akarja a fürdőt bérbe venni és évi három millió korona bért ajánl fel a városnak, amelyet negyedévi részletekben fizetne. A fürdőt üzemképes állapotban, teljes berendezéssel venné át és emellett még nagyobb beruházásokat eszközölné. Meglátaná a fürdő jelenlegi alkalmazottait, akiknek részére azonban kéri a jelenlegi városi fakedvezmény meghagyását. A tisztviselők részére pedig 50 százalékos kedvezményt biztosítana.

A másik ajánlatot Gödény Ferenc és György fürdőmesterek tették, akik szintén 10 évre vennék bérbe a fürdőt, amelyet teljesen rendbe hoznának és ezért az első három évben nem fizetnének bért, a negyedik évtől kezdve azonban évi 3 millió korona bért ajánlanak fel. A tiszt-

viselők részére 35 százalékos jegykedvezményt ajánlanak fel.

A városi tanácsban a két ajánlattal szemben az a vélemény alakult ki, hogy az ajánlatokat figyelembe sem szabad venni, mert a városnak kötelessége a fürdőt fenntartani, még akkor is, ha a város ráfizet és nem szabad azért bérbe adni, hogy a ráfizéstől megmeneküljenek, mert a fürdőre nagy szükség van egészségügyi szempontból különösen most, amikor a Margit-fürdőt megakarják szüntetni.

Magoss György polgármester is kijelentette, hogy a fürdőt minden körülmények között házi kezelésben kell tartani, mert ha a víznyok kedvezőbbek lesznek, a fürdőt emeletes, modern fürdőpalotává építeli át a város és a környező parkot is rendbehozatalja, hogy az valószínűleg nyaralóhely legyen és a pihenőre vágyó debreczenieknek ne kelljen idegenbe menni nyaralni. A nagyerdei fürdő teljes rendbehozatala a város egyik legsürgősebb feladata és amint a víznyok engedik, a legsürgősebben meg is fogják oldani.

A tanács végül napirendre is tért a két ajánlat fölött.

**Csokonai-émlékünnep a színházban.** Április hó 10. és 11-én, Csokonai születésének 150-ik évfordulója alkalmából nagyszabású ünnepség keretében hódol a költő emlékének a református leányközépiskola. A dus műsor főpontja Dorottya, ez a fura farsangi játék lesz, amelyet az intézet költői lelkű, kiváló tanára, Péterffy László alkalmazott színpadra s hozott közelebb a mai izléshez, anélkül, hogy a pompás költemény eredetisége csorbát szenvedett volna. Ennek keretében fogják bemutatni az est látványosságait: a korhű táncokat: mazurkát, menuettet, lengyelkét; majd a Lilla- és az Anokreoni-dalok szólnak meg a kis leányok ajkán, akik végül színes tableauban borulnak le a költő sírja előtt. Az ünnepély minden bizonnyal méltó lesz a nemes multu intézet eddigi, nagyszerű szerepléséhez s új babérral gyarapítja a régiéket. Részletes programot legközelebb közlünk.

**Tekintse meg a legújabb fényképfelállítást** Liener Béla műtermének Csapó-utca 1. szám alatti kirakataiban!

**Igen fontos! olvassa el!**

**Az Egyetértésbe hirdessen** ha álláshoz akar jutni.

**Az Egyetértésbe hirdessen** ha alkalmazottra van szüksége.

**Az Egyetértésbe hirdessen** ha venni, vagy eladni akar.

**Az Egyetértésbe hirdessen** ha lakásra van szüksége vagy kiadó a lakása.

**Ha az Egyetértésbe hirdeti** akkor nem dobja ki pénzét, mert annak feltétlenül sikere lesz.

**Hirdetést felvesz a kiadóhivatal** Kossuth-u. 2. Telefon 4.

**A református polgári leányiskola** folyó hó 29-én és 30-án d. e. 11 órakor fényes iskolai ünnepséget rendez az Urániában iskolai felszerelésének javára. Lesznek ének, szavaltat, tánc, bájos gyermekjelenetek, kedves szórakozást nyújtva kiesinyeknek és nagyoknak. Ez az iskola, amely valóban az ősb-debreczeni családok gyermekeinek nevelőháza, a legszomorubb anyagi nehézségekkel küzdve, saját helyisége nélkül is évről-évre szebb eredményt mutat fel a nevelés terén. Ünnepelei is mindenkor esemény számba mennek s minden bizonnyal ilyen lesz a holnap is, mely méltóan megérdemli a legmelegebb támogatást.

**Hőcipők, sárcipők javítását, vulkanizálását készítik Molnár Testvérek** műszerészek, Nagytemplomnál. Telefon 7—27.

**Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai templomban.** Pénteken este 6 órakor. Szombaton reggel 7. délelőtt fél 11. délután 5 és este háromnegyed 7 órakor. Hétköznapokon: reggel egyegyed 7 és este egyegyed 7 órakor. — A Kápolnási-utcai templomban reggel fél 8 órakor. Az elnökség.

**Kifogástalanul fest mos tisztít Hrabéczy Széchenyi-utca 18. Telefon: 3—23.**

**MERINO**  
Posztókereskedelmi Rt.  
Lerakata. Piac-u. 49

**Tavaszi újdonságok megérkeztek.**  
Legnagyobb választék férfi szövet különlegességekben  
**Kamgarn**  
**Burberry**  
Kabát lüszterekben.  
**Szolid, szabott árak.**

**A református presbiterium ülése.** A debreczeni református egyház f. március hó 31-ik napján, hétfőn délután 3 órakor az egyház tanácstermében gyűlést tart, melynek tárgysorozatán az alább közölt huszonkét tárgy szerepel: 1. Jelentés adományokról. 2. Jelentés arról, hogy Debreczen sz. kir. város felsőleánynevelő intézetünknek kertgazdaság céljaira 3 kat. hold 649 négyszögöl területet engedett át használatra. 3. Jelentés a presbiterium bizottságaiban lemondás folytán megüresedett tagsági helyekről. 4. Jelentés arról, hogy az egyházi tisztviselők és alkalmazottak létszámapasztása tárgyában küldött bizottság lemondás folytán nem alakulhatott meg. E bizottság újjaalakítása. 5. Dr. Baltazár János lemondása egyházi pénztárnoki állásáról. 6. Esperes ur körlevele a presbiteri értekezletek tárgyában. — 7. Uray Sándor lelkész bejelent, hogy Kereszturi Józsefet vette maga mellé segédlelkészül. 8. Az egyház 1924. évi költségvetése. 9. A gazdasági bizottság javaslata a ravatalozás díjának megállapítása tárgyában. 10. A nyugdíjválasztmány jelentése Ary Gyula alszámvevőnek a nyugdíjintézet tagjai közé felvétele tárgyában. 11. Jelentés a paci egyházrész megalkulásáról. 12. Jelentés az egyházi adó együttes kezeléséről és az e tárgyban a várossal létesített megállapodásról. 13. A gazdasági bizottság javaslata a legatusok fizeteldíjának megállapítása tárgyában. 14. A felsőleánynevelő-intézet igazgatótanácsának jelentése az igazgatótanács újjaalakulásáról. 15. Ugyanannak javaslata a tanítónőképzőintézet V. évfolyamának megnyitása és evégett egy új tanszéknek felállítására ügyében. 16. Ugyanannak végzése a tandíjzedésért járó jutalék megállapítása tárgyában. 17. Erendítés Emil szülő előterjesztése az igazgatótanács reá vonatkozó határozata ellen. 18. Salánky Ferenc lemondása egyházi tisztéről. 19. Az iskolaszék javaslata a helyettes tanító díjazása tárgyában. 20. Ugyanannak javaslata fűtési pótdíj szedésének elrendelése iránt. 21. A gazdasági bizottság javaslata a városi tűzifa-járandóság után szedett közvetvám ügyében. 22. A balassagyarmati református egyház segély iránti kérése.

**A városi tanács az izléstelen hirdetések ellen.** A városi tanács mai ülésén kifogásolták, hogy a városi hirdető vállalat által a lákon és lámpaszlopokon elhelyezett háromoldalu hirdetések nagyon izléstelenek és a mellett veszélyesek is. Kifogásolták azt is, hogy a vasúti állomás mellett levő park vaskerítésére túl magas hirdetőtáblákat helyeznek el, — úgy, hogy a kerítés ki sem lát-szik. A tanács ezen visszásságok megszüntetésére átiratot intéz a városi hirdető vállalatához.

**A felsőlányiskola bérbeadja a várostól kapott földet.** A város már régebben átengedett a felsőlányiskolának gazdasági szakoktatás céljaira 600 négyszögöl földet az I. sz. gazdasági iskola mellett. A felsőlányiskola ebben az évben még nem tudta megkezdeni a szabadoktatást, mert a földön több beruházást kell létesíteni, többek között kutat is kell furatni. Ezért azt kérték a várostól, hogy engedélyezze a földnek erre az évre való bérbeadását, amelynek jövedelméből létesítenék aztán a beruházásokat. A tanács érdemleges határozatot nem hozott az ügyben, hanem a kérelmet kiadta a jog- és pénzügyi bizottságnak.

**Általánosan elismert, hogy a Kalapüzem átalakításai a leg-szebbek és a legdivatosabbak, — Piac-utca 9. szám.**

**A Közhasznú Munkáskert Egyesület kéri a bérlőközönséget, hogy f. hó 30-án, vasárnap délután 2 órakor kiki az általa érdekelte telepen egy szám- és névjelző táblával megjelenjen szíveskedjék, hogy az elhelyezés megtörténjen. Aki nem lesz jelen, úgy tekintik, mintha a földet nem óhajtja átvenni.**

**Saját készítményű bőröndök, retikulók és finom bőrárak Feuer-mann bőröndösnél, Piac-utca 44.**

**Eltogott beförök.** A lovas rendőrjörök hajnali két órakor a Homok kertben gróf Vécsey-utca 1. sz. alatt éppen akkor fogták meg Rózsa Mihályt 2 fiával, mikor már nagymenyiségű élelmiszert raktak szekerükre. A nagyobb fiu nappal kikémlelte a terepet, azután éjlel szekéren indultak munkára. Mikor a rendőrök tetten érték, a kisebbik fiu el akart futni, de lefogták, utána az apát, ki hatalmas oldalszalonnát cipelt, majd a nagyobbik fiut is, aki a kamrában volt. A lovas rendőrök a bűnjelekkel együtt beszállították a betörő társaságot a rendőrségre.

**Uj regényciklus a Pesti Naplóban.** Április első vasárnapján ismét négy új magyar regény közlését kezdi meg a Pesti Napló. Az új regényciklus szerzői: Harsányi Zsolt, Kodolányi János, Lakatos László és Lovász Károly, a magyar regényírógárda csupa népszerű, kiváló képviselője. Harsányi Zsolt regénye: „Az arany holló”, izgalmas szerelmi történet. Kodolányi János regénye: a „Börtön” lenyűgöző őserővel megrázó történet keretében mutatja be a mai falut. Lakatos László regénye: „A leve” modern társadalmi regény. Humoros artista regény a „Középeurópa legerősebb asszonya”, amelyet Lovász Károly írt. A Pesti Napló új regényciklusa újabb szenzációja lesz a magyar irodalomnak.

**Halálozás.** A debreczeni állami anyakönyvi hivatalnál a következő halálozásokat jelentették be: Bánász Mihály református 43 éves, Hajós Miklós róm. kath. 36 éves, Gyarmati Sándor református 2 éves, Mezei József református 20 éves, Rentka János r. kath. 13 éves.

**Baleset.** Súlyos baleset érte Sipos István Vendég-utca 44. szám alatti lakost, ki Weinberger ócskavaskereskedő házában dolgozott. Dolgozó társával egy 8 mázsás vastömböt emelt fel, azonban kiejtette a kezéből és a nehéz vas lábát törte. Sérülésével a klinikára szállították.

### Az írásszakértők véleménye egymagában nem döntő bizonyíték.

Érdekes bűnperben hozott tegnap ítéletet a debreczeni törvényszék *Visky-tanácsa*. Egy fiatal leány, Nagy Irén állott a bíróság előtt, akit a kir. ügyészség azzal vádolt, hogy *Katona* Julia és *Mária* ellen a debreczeni államrendőrségnél névtelen fejelentést tett, azt állítván róluk, hogy munkaadó főnöküket állandóan lopkodják s a lopott tárgyak értékesítéséből befolyó pénzből ők és családjuk pazarló életmódot folytatnak.

Nagy Irén a vizsgálat során tagadta, hogy a kérdéses fejelentés tőle származna, a meghallgatott írásszakértő azonban ellene nyilatkozott, azt állítván szakértő véleményében, hogy a fejelentés és a vádlottól kivett próbairás ugyanazon kéztől származnak.

A főtárgyaláson vádlott fenntartotta tagadását s a tanuként kihallgatott sértettek nem tudtak oly körülményt igazolni, amely a vádlott elleni panaszukat indokolná.

Feszült érdeklődés között terjesztette elő dr. Gulyás Pál írásszakértő szakvéleményét.

— Hosszu szakértői működésem tapasztalataiból kialakult legnagyobb meggyőződéssel állítom — mondta —, hogy a fejelentő kézírása és a vádlott által adott próbairás teljesen azonos jellegű; úgy az egyes szavak, mint a betűk külön-külön a leg-

**Fényképészeti cikkek  
a SPRINGER könyvesboltban**

## Nagy árvízveszély fenyegeti a tiszamenti vidéket.

Bécs, márc. 27. A Neue Freue Pressenek jelentik Ungvárról: Az olvadás és a nagy esőzés következtében az Erdős-Kárpátok vidékén nagy áradások következtek be. A Tisza, az Ung és a Bodrog kilépett medréről. A kassa-szlatinai vasuti szakasz, a sátoraljaujhely-kassai és a csap-sianki-ungvár-uzsoki szakasz viz alá kerültek, úgy, hogy a forgalmat meg kellett szüntetni. A legnagyobb veszély a Tiszamenti vidéket fenyegeti. A vízállás 3.20 méterre emelkedett és óráról-óra folyton nő. Ungvár nagy veszedelemben forog. A kormányzósági épület környékét a víz elöntötte.

Maehrisch-Ostrauból érkező jelentések szerint a Kassa felé vivő országutak mind víz alá jutottak. A katonaság és a rendőrség állandó készenlétben van. A Poprád egy hidat magával ragadott. A vasuti forgalom több helyütt megszakadt. Az eperjesi szakaszon a vasuti forgalmat megszüntették. A kassa-oderbergi szakasz eddig mentes a veszélytől.

Miskolc, márc. 27. A Tisza, Bodrog és az Ung megáradása váratlanul következett be. A cseh megszállt területen szerdán nagy szélvihar keletkezett, amely Sátoraljaujhely irányában vonult

nagyobb hasonlóságot mutatják.

Majd részletesen rámutatott arra, hogy mindkét íráson ugyanazon helyesírási hibák tapasztalhatók, mindkét íraton a szavak ugyanazzal a megszakítással vannak papírra vetve. Így egybevetve a jelenségeket, a névtelen fejelentő minden valószínűség szerint vádlottól ered.

Dr. Szemere Antal védő védbeszédében rámutatott az írásvizsgálat mai még fejletlen voltára, amely szabályokra, törvényeszerűségekre nem hivatkozhat. — Szerinte az írásvizsgálat egymagában bizonyítékot nem szolgáltat, csak abban az esetben, ha annak adatait egyéb tárgyi bizonyítékok is megerősítik. Mint hogy vádlott ellen más bizonyíték, mint az írásszakértő véleménye, nincsen, kérte védelem felmentését.

A törvényszék rövid tanácskozás után vádlottat felmentette, mert az írásszakértő véleményét egymagában döntő bizonyítéknak nem találta.

Dr. Kádár kir. ügyész az ítéletben megnyugodott, míg sértettek a felmentés ellen felebbezéssel éltek.

### Bőjti elmékedés.

Benne vagyunk a „böjti hetek” néven nevezett időszakban. Irjuk pedig Krisztus születése után az Úrnak 1924. évét. A nagy felfordulás befejezése után a 6-ik évet.

Ezek a bűnbánó napokon az igaz keresztény ember, ha méltó akar lenni keresztényi mivoltához, nem mellőzheti, hogy önvizsgálatot, magabizálást ne csináljon. Feltétlenül vizsgálat alá kell vennie saját énjét, vajjon teljesítette-e, eleget tett-e Krisztus parancsolatainak, úgy él-e valóban, mint jó és igaz keresztényhez illik? Ha a mérleget ekként elkészítette, az eredményt megtudja. — Azonban a lelki számadást végző ember, emberi gyarlósága folytán nem tudja elkerülni, hogy amikor a saját élete folyását vizsgálja, embertársának élete menetét figyelmen kívül hagyja. Más szavakkal, hogy összehasonlítást ne végezzen. Így eszelekedett a bibliai farizeus is, mikor párhuzamot vont maga és a publikánus eljárása közt. Az egyszerűbb és primitív felfogásu ember a

végig. A vihar este fél 9 órakor érte el maximumát. Éjjel után fél 2 órakor a Ronyva-patak váratlanul megduzzadt és a nagy víztömeg pillanatok alatt kilépett keskeny medréről. Néhány perc múlva méteres magasságban hóm-pölygött az utcákon a piszkos, szennyes víz, amely magával sodort mindent, amit elbirt mozdítani. Félóra alatt víz alá került az egész alsó városrész. A szivattyúk egész éjjel szakadatlanul dolgoztak. Végre sikerült hozzáférhetővé tenni néhány elöntött pince-lakást. Amikor kivirradt, reggel egész borzalmaságában bontakozott ki az árvízpusztítás képe. Az árvíz hetven családott tett hajléktalanná. A sátoraljaujhelyi borzalmas éjszakának 6 halottja van. És van egy 75 éves öreg asszony, akit nem sikerült még agnoszkálni. A város környéke még mindig víz alatt áll. A katasztrófa által sújtott községek közül a leg-erősebben Pálháza szenvedett, — ahol egész házsorokat sodort magával a hóm-pölygő vízáradat. — Különösen sok élő állat pusztult el, valamint termények és takarmányfélék több százmillió korona értékben pusztultak el. Az esti órákban a Ronyva vize visszatért medrébe és így valószínűnek tartják, hogy az árvízveszedelem egy-idejűre elmúlt.

saját szűkebb környezetéből választja ki azt, akinek élete folyása s a magáé között párhuzamot von. Az emelkedetebb és műveltebb szellemű egyén nem elégszik meg az egyesek megfigyelésével, hanem tágabb körben igyekszik azt végezni. És minél szélesebb alapon végzi megfigyeléseit, annál közelebb jut a bajok, az emberi romlottság forrásához. Mert ha igaz, hogy egyesekből áll a tömeg, az még igazab, hogy nem az egyes ember felfogása irányítja a tömeg hangulatát vagy bűnre való hajlamát, hanem az atmoszféra, a kornak, időnek uralkodó szelleme.

Ez értelmezés alapján, ha egy pillantást vetünk mostani helyzetünkre, megérjük, hogy valóban így van. — Ime hatodik éve, hogy befejeződött a háború. Annak jóval utána vagyunk, hogy vesztéseink felett gyászbaöltözést kívánjunk az emberektől most. Ezt még akkor is vajmi kevesen eszelekedtek. Mást vártunk. A nagy katasztrófa következményeként vártunk: magunkbaszállást; erkölcsi jobbulást; régi bűneink, hibáink felebaráti szeretetet. De legfőbbképpen vártunk: igaz kereszténységet. És aztán mi jött? Kaptunk magabizálást helyett gögőt, erkölcsi jobbulás helyett gyűlöletet, emberszeretet helyett gyűlöletet és kaptunk hangosan kiabáló al-kereszténységet. Ha magunkról magyarokról megpróbálnánk az utóbbi hat évről egy nagy erkölcsi mérlegnek elkészítését, bizony sokszorosan túlhaladná az anyagi költségvetés sok-milliárdos papirkoronás deficitjét a morális deficit.

Sokan így vélekednek: A háború okozta dekadenciából, lezüllöttségéből, no meg a mostani nyomoruság okozta elkeseredés folytán, mai napig sem tudtak egyesek kivetközni. Ez volt oka a gyakori kilengéseknek. Ez csak részben igaz. A kapott seb, legyen az testi vagy lelki, ha megfelelő s kellő gyógykezelésben részesül, beheged, meggyógyul. — A gyász idővel elmúlik. A tűz addig ég, míg van gyu-anyagja, ha nincs, kialszik. Sajnos, nálunk az történt, hogy míg a hazafiság szent lángját a gyűlölet gyu-anyagával táplálták, a tűz befelé emésztődött, a kilengésekben mint bűnös moesár tüze lobbant fel. Másfelől újból erőre kaptak azok, akik a forradalmat csinálták, táplálkozván a népek nyomoruságából származó elégtelenségéből. Így állunk most. Bizony elkövetkezett ideje a nagyböjti magabizálásnak, míg nem késő!

Kövér Gyula.

**FISCHER**  
**ADOLF**  
ÉS  
**FIA**  
**Piac-utca 61**  
Alapított 1877.

**Angol**  
**szövetek**  
**legnagyobb**  
**áruháza.**

**Tavaszi újdonságok**  
férfi és női gyapjuszövet  
különlegességekben  
**megérkeztek!**

Legolcsóbb árban  
férfi felöltők, női köpeny  
**„Covercoat”**  
Selyem fényű  
**„Burberry”**

Francia  
**„Rips”**  
nagy választékban.

**Maradékok**  
leszállított árban!

Vételkényszer nélkül  
kérjük a t. közönség  
n. b. látogatását.

## A legrégebbi ujság eredeti példányai

A kölni egyházmegye személyné-riumának híres könyvtárában egy könyvbe téve megtalálták a legrégebbi ujságok négy számát, még pedig 1664 december 30. és 1665 január 2., 9. és 20. kelettel. Az eddig ismert legrégebbi ujság 1670-ből való és címe Ordinariae Relationes, amely hetenként kétszer jelent meg latin nyelven. A most fellelt lappéldányok kiadója Petrus volt, aki 1663-ban halt meg és nyomdáját Nicolaus nevű rokonára hagyta, aki viszont 1729-ben átadta Schauberg Albertnek. A német ujság címe Samstagige Cöllnische Zeitung. Az első számnak igen érdekes a tartalma. — Vannak benne háborús hírek, mint például Spanyolország és Portugália között megszakadt az érintkezés, készül a háború! — Krisztina svéd királyné megterése. — Zavargások Nápolyban. — Henrik hercegnek, a nagy valanti fejedelem fiának halála. — VII. Sándor kemény intézkedése a Rómában fellépett erkölestelenséggel szemben. — Minket magyarokat közelebből érdekel a lapnak az a híre, amelynek a címe: Nagy elégedetlenség mindenfelé a vasvári békekötés miatt. — Ugyanebben a számban olvashatók még Anglia tengeri hadjárata Hollandia ellen. — V. Kázmér lengyel király nincs megelégedve Lubomirski marsalljával. — A másik három szám tele van aggodalmas hírekkel a kítörőfélben levő török háború miatt.

## SZÍNHÁZ

**A Csokonai-színház műsora:**  
Márc. 28. Pompadour, operette, D) bérlet.  
Márc. 29. Pompadour, operette, bérletszünet.  
Márc. 30. Délután 3 órakor, mérsékelt helyárrakkal: Iglói diákok; daljáték. Este: Pompadour, operette, bérletszünet.  
Márc. 31. Pompadour, operette, A) bérlet.

Igazán nem volt könnyű „A három grácia” óriási sikere után darabot találni, amely kielégítse a közönség igényeit. Szerencsés kézzel találta meg az igazgatóság Fall Leó operettjét, a „Pompadour”-t, melynek előadása a legkritikusabb nézőt is lefegyverzi. Kovács Terus a címszerepben oly művészi alakítást nyújt, nem is említve pazar korhű jelmezeit, hogy bátran felülmulhatatlannak mondható. A darab en suite szerdáiig bezárólag marad műsoron.

Kedves délutánt tölthet el vasárnap, ha megnézi Farkas Imre poétikus, humoros daljátékát, az „Iglói diákok”-at.

**HERCZEG ANNA**  
modellházában  
Piac-utca 41.

**Nő felöltők  
Kosztümök  
Estélyi  
és Szövetruhák**

## Április 1-től megdrágul a villamos.

A városi tanács mai ülésén foglalkozott a Helyi Vasut tarifaemelés iránti kérelmével, amelyet Vargha Elemér dr. tb. főjegyző terjesztett elő. A Helyi Vasut a munkabérek és anyagárak horribilis drágulására való tekintettel kérte a tarifa felemelését és a tanács, miután a számvetésesség javasolta az emelést, hozzá is járult a tarifaemeléshez, amely április 1-én lép életbe. — Az új tarifa a következő:

Szakaszjegy 1400 kor., vonal- és átszállójegy 2100 korona. Hetikártyák: bárki által igénybe vehető napi 2 utra 21,000 korona.

## Irodalom és zene

A Nyugat Babits száma. Április 1-én jelenik meg a Nyugat Babits Mihály száma. A hatalmas szám mellékleten adja Rippl-Rónai József Babits-festményét. Babits Mihály önvallomása és a magyar irodalom legkiválóbbjainak megemlékezései és élményei fogják gazdagítani a Nyugat-számot, melyet ráfizetés nélkül kapnak meg azok az előfizetők, akik az április-juniusi negyed előfizetési díját beküldik. Ujjonnan belépő előfizetők teljesen ingyen kapják meg a Nyugat februári Mózicz Zsigmond számát is. A negyedévi előfizetési díj azok számára, akik azt április hó 1-ig rendezik, 100,000 kor.

Süt a nap a Színházi Élet új számából, oly ragyogó cikkek és ötletek tarkítják ezen a héten Ince Sándor népszerű hetilapját. A Nemzeti színház nagyszerű ujdonságáról és Frouxról, a Magyar Színház bájos vigjátékáról közöl a Színházi Élet érdekes fényképfelvételekkel tarkított tudósítást. Beszámol a lap az ország összes vidéki színházainak eseményeiről is. Szenes emberkacagató vicclapján kívül gazdag mozi, tőzsde, autó, zene, sport, divatrovat teszi teljessé a Színházi Életet, a mely ezen a héten is 128 oldal terjedelemben jelent meg. Darabmellékletül közli a Magyar Színház által felújított Névtelen asszonyt. A lap ára mindössze 5000 korona, negyedévi előfizetés 50,000 korona. Kiadóhivatal Budapest, Erzsébet-körút 29.

## SPORT

### Birkózó-verseny kiírás.

A Magyar Birkózók és Boxolók Országos Szövetsége Keletmagyarországi kerülete április hó 6-án a Debreceni Máv. Testgyakorlók Köre rendezésében 1924. évi birkózó bajnokságait az alábbi feltételek szerint rendezti:

- Súlycsoportok:  
Légsúly 58 kg-ig.  
Pehelysúly 58—62 kg-ig.  
Könnyűsúly 62—67 és fél kg-ig.  
Kisközépsúly 67 és fél—75 kg-ig.  
Nagyközépsúly 75—82 és fél kg-ig.  
Nehézsúly 82 és fél kg-on felül.
- A verseny a MBOSz. szabályai szerint rendeztetik.
- Nevezési díj nincs.
- Nevezések csak a hivatalos szövetségi úrlapokon adhatók le a kerületi előadónál s azok el vagy el nem fogadása felett a kerület elnöke dönt.
- Nevezések Paulovich Pál kerületi előadó (Debrecen, Széchenyi-u. 23. I. em. 1.) címre küldendők.
- Nevezési zárlat április 2., este 6 óra. E határidőn túl nevezések nem fogadtatnak el.
- Az egyes súlycsoportok győztese: „Keletmagyarország 1924. évi birkózó bajnoka” címet és bajnoki szalagon ezüst érmét, második helyezettjei ezüstözött nagybronz, harmadik helyezettjei nagybronz érmét kapnak.
- A versenyzők mérlegelése április 6-án délután 3 órakor, később megjelölendő helyen történik.
- A verseny a Máv. állomási épület várótermében este pont fél 8 órakor kezdődik.

Munkások részére napi 2 utra 16,000 korona. Tanulók részére napi két utra 11,000 korona, napi négy utra 17,000 korona. Orvostanhallgatók részére napi 6 utra 22,000 korona. Köztisztviselők részére napi 2 utra 16,000 korona, napi 4 utra 45,000 korona, korlátlan utazásra 60,000 korona.

A pallagi villamosvasuton a következő díjtételek lépnek érvénybe: Nagyerdő—Pallag 2100 kor., Térti-jegy 3400 korona. Nagyerdő—Egyetemi klinika 600 korona. Nagyerdő—Augusta szanatórium 1200 korona.

Kelt Debreczenben, 1924. évi március hó 20. napján.  
Steinfeld István, Kovács Gyula,  
ker. elnök. ker. ügyv. elnök.  
Látta és jóváhagyta a MBOSz.  
Dr. Barabás Jenő sk.

Kettős mérkőzés lesz vasárnap a DKASE ügetőtéri sporttelepén. A DKASE a NyTVE-t látja vendégül. A NyTVE első tavaszi matchét játssza tavasszal Debreczenben és sport körökben nagy érdeklődéssel várják a szép futballt játszó nyiregyházi együttes bemutatkozását. A második mérkőzés a DMTK és BUSE találkozója lesz. A BUSE kedden mutatta meg, hogy lelkesedéstől áthatott csapata minden debreczeni csapatnak kemény ellenfele és így a DMTK-nak minden tudását össze kell szednie, ha nem akar meghajolni a BUSE előtt.

Tanácsulást tartott tegnap este a kerület, amely váratlanul heves viharral végződött. A tanács részvétét fejezte ki a Labdarugó Szövetségnek Oprée Rezső társainak elhunytá alkalmából, majd a Beigumba menő vidéki válogatott csapat összeállítására Zempléni Gusztáv dr. ügyvezető-alelnököt küldte ki. A Labdarugó Szövetség felajánlotta a kerületnek a Budapesti Középiskolai Athletikai Klub válogatott csapatát. A kerület elfogadta az ajánlatot és a budapesti válogatott csapat ellen Nyiregyháza válogatott csapatát állítja ki Nyiregyházán. Elhatározta ezután a tanács, hogy az anyagi nehézségekkel küzdő Birák Testületét 100,000 koronáig anyagi támogatásban részesíti. Nagy vihar keletkezett ezután a vasárnapi DEAC—DVSC barátságos mérkőzés miatt, mert ugyanakkor a DKASE a NyTVE-t, a DMTK pedig a BUSE-t látja vendégül. A heves vitában éles felszólalások hangzottak el, úgy, hogy az elnök dr. Kocsis Sándor alig tudta a rendet helyreállítani.

## A korona 0.0085

Zürich, március hó 27. Berlin 0.000000000131, Hollandia 214, Newyork 578 és háromnegyed, London 2486, Páris 3140, Milánó 2500, Prága 1682 és fél, Budapest 0.0085, Belgrád 710, Bukarest 305, Bécs 0.008140, Szófia 415.

### A devizaközpont ártolyamai:

Egy darab	Péns (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár . . . . .	79300 K	81600 K
Angol font . . . . .	339900 K	349900 K
Hollandi forint . . . . .	29200 K	30100 K
Francia frank . . . . .	4310 K	4450 K
Svájc frank . . . . .	13650 K	14050 K
Léva . . . . .	566 K	585 K
Cseh korona . . . . .	2295 K	2365 K
Lei . . . . .	415 K	430 K
Lira . . . . .	3440 K	3550 K
Dinár . . . . .	970 K	1000 K
Német márka . . . . .	940 K	975 K
Lengyel márka . . . . .	— K	005 K
Osztrák korona . . . . .	11115 K	11445 K
Napoleon arany . . . . .	273000 K	— K
Dán korona . . . . .	12490 K	12800 K
Norvég korona . . . . .	10850 K	11180 K
Svéd korona . . . . .	20900 K	21150 K
Belga frank . . . . .	3390 K	3500 K

100 takarékkorona 118 papirkorona.

## KÖZGAZDASÁG

### A buza 5000 koronával ismét olcsóbb lett.

Budapest, márc. 27. A mai terménytőzsdén az irányzat továbbra is gyenge volt. A buza 5 ezer koronával olcsóbbodott. A többi cikkek nagyjából változatlanok. Hivatalos árak:

76 kilós tiszavidéki buza 310—12, egyéb 305—7 és fél, 79 kilós tiszavidéki buza 315—20, egyéb 312 és fél—15, rozs 275—80, tak. árpa 290—310, sörárpa 340—60, zab 260—65, tengeri 245—50, — korpa 207 és fél—12 és fél. — A magvak változatlanok.

### Nyomott hangulat mellett üzlettelen volt a magánforgalom.

Budapest, március 27. A mai magánforgalom nagymértékben üzletelen volt. A hangulat általában nyomott. A spekuláció nem vásárol. Az üzletelenség fokozásához hozzájárult még a kosztipénz drágulása is. Dél felé megéleltek kissé a piac és néhány favorizáltabb érték iránt kereslet jelentkezett.

Magyar Hitel 800—805, O. hitel 268—72, Ker. Bank 1790—1820, Leszámitoló 120, Pesti Hazai 5650—700, Első bud. gőzmalom 175—78, Kőszén 4000—4100, Salgó 865—70, Kohó 800, Beocsini 1550, Ganz Danubius 5200—250, Ganz Villamos 2350—75, Rima 198—200, Láng 220, Lipták 20, Rigler 115, Athenaeum 260, Pallas 155, Cukor 400—4100, Mezőcukor 350, Östermelő 395, Georgia 695—750, Pamut 410, Schlick 410, Ofa 780, Nasci 3150, Viktória butor 10, Államvasut 680, Déli 110, Nova 165, Levente 365.

Ferencvárosi sertésjelentés. Budapest, márc. 27. Összes felhajtás 1300. Árak: könnyű 20500—21500 közép 22—23500, nehéz 22250—24000. A vásár irányzata igen lanyha. Az árak változatlanok.

**Legolcsóbb bevásárlási hely**  
**FELDHEIM IMRE**  
**Posztóház**  
**Kossuth-utca 6. szám.**

Hajdu vármegye és Debreczen sz. kir. város főispánja.

175—1924.

## Pályázati hirdetmény

Debreczen sz. kir. város törvényhatóságánál szervezett üresedésben levő s a törvényhatósági bizottság által a legközelebbi tisztújításig terjedő megbízatással választandó, nyugdíjjogosultsággal bíró városi tisztí főügyési állásra pályázatot hirdetek.

Az állással az állami rendszerű VI-ik fizetési osztálynak megfelelő fizetés, lakáspénz, a mindenkori fizetés 25%-át kitevő városi pótlék, szabályszerű családi pótlék, a fizetés arányában esetenként változó összegű nyugdíjba be nem számítható ügyészi pótlék, a magángyakorlat nem folytatása ellenében a törvényhatósági bizottság által megállapítandó minőségű és összegű pótlék, saját személyére és igényjogosult családtagjai részére kedvezményes áru ellátási jegy, vagy az ezt helyettesítő készpénzváltás, végül a törvényhatósági bizottság által esetenként megállapított mennyiségű (ezüdszerint önálló háztartással bíróknál évi 6 öl, önálló háztartással

nem bíróknál évi 4 öl) kedvezményes áru tisztviselői tűzifa jár.

Pályázóknak az 1883. évi I. t. c. 5. §-ának 8. pontjában kívánt ügyvédi oklevéllel kell bírnia.

Felhívom mindazokat, akik az állást elnyerni óhajtják, hogy eddigi működésüket igazoló, valamint erkölcsi és képességi bizonyítvánnyal kellően felszerelt kérvényüket hozzám címezve, f. évi április hó 22-ik napján d. e. 12 óráig hivatalomhoz adják be.

Debrecen sz. kir. városnál tényleges szolgálatban álló pályázók csak képesítésüket tartoznak igazolni.

Dr. Hadházy Zsigmond,  
főispán.

A szerkesztésért felelős:  
POSCH DEZSŐ.

**Vető és étkezési  
Burgonya**  
Rózsa-, Wolthman- és Kruger-fajta  
**Rákóczi-u. 13. sz. alatti**  
április hó 15-től pedig a  
Hatvan-utca 69. szám alatti  
raktárunkban is  
jutányos áron kapható.  
**FUTURA.**

**Gazdasági magvak,  
kékkő és raffia**  
legolcsóbb beszerzési forrása  
**A Köztisztviselők  
Vár-utcai árudája.**

Liszt, korpa, takarmányliszt,  
árpa, zab, tengeri  
**Rákóczi-u. 13. sz. alatti**  
április hó 15-től pedig a  
Hatvan-utca 69. szám alatti  
raktárunkban is  
jutányos áron kapható.  
**FUTURA.**

**Zománcos edények**  
kicsiben és nagyban  
ásó, kapa, lágyhuzal,  
kerítésfonat  
s az összes tavaszi cikkek  
állandóan kaphatók  
**Sesztina Lajos**  
vaskereskedésében  
Piac-utca 23. sz. alatt.

**Hölgyek figyelmébe!**  
A legújabb bécsi modellek  
megérkeztek  
**M. NAGY MIHÁLY**hoz  
Péterfia-utca 8.  
Olcsóbb, mint bárhol!!  
Női és férfi  
kalap átalakítások  
a legpontosabban eszközöltetnek.

**Fehér kenyérliszt**  
K 4200.—

**Félfehér kenyér**  
K 3400.—

**A Köztisztviselők  
Vár-utcai árudájában**

**Samott téglá érkezett**  
különböző méretben és tűzállósági foknak megfelelőleg, kazánfalazáshoz, kályhákhöz és más tűzálló építéshez.  
**TÓTH JÓZSEF** Timár-utca 11  
Telefon: 10-92. szám.

**Gazdálkodók!  
Béke ári**  
Két mázsa buzért a legszébb  
ötönnyt készítem a husvét  
ünnepeire!  
**TEDES J.**  
Péterfia-utca 42. szám

**Zománcozott edények**  
kék és piros színben  
Kátrány-, aszfalt-, bőr- és falszigetelő lemezek  
Horganyozott kerítés fonatok  
Ásók, kapák, kaszák  
Vörösréz permetező gépek.  
Épületvasalások, butorvasalások  
legolcsóbban  
**Kovács Gyula**  
vasüzletében  
Piac-u. 17. Bika mellett sarkon.

**Tűzifát**  
két éves vágású,  
elsőrendű bükk  
hasábot  
viszonteladókna,  
ipari üzemeknek  
és magánosoknak  
legolcsóbban szállit

**házhöz**  
vagon-tételekben, ölenként,  
mázsánként és aprítva  
az Erdélyi  
Tűzifabehozatali R.-t.  
Fürdő-utca 2.  
Telefon 10-93.

**Mig a készlet tart!**

1 drb Tojásolaj szappan K 1800.—  
1 drb Mandula szappan K 2000.—  
1 drb Coeus szappan K 1600.—  
1 drb Glycerin szappan K 2600.—  
1 drb Cipókrém viasz K 550.—

**A Köztisztviselők  
Vár-utcai árudájában**

## APRÓHIRDETÉSEK

### Ajánlat

**INGYEN**

jár mindazoknak  
egy 10 szavas

**apróhirdetés**

akik április 1-től  
lapunkra előfizetnek.

Előfizetés  
**havonta**

K 12,000 és akkor  
joga van

**egyszer**

egy díjmentes  
hirdetést leadni

**az Egyetértésbe**

Hentesek

plüss szövet, bőrvászon  
diványok, afrik, löször  
matracok, szalon és bőrgarnitúrák készen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál. Halköz 8. Javítások jutányosáron. 162

Elsőrendű

kárpitos. Szabó József,  
Varga-utca 1. Szent-Anna-utca sarok. Kész hentesek raktáron. 282

Berzéki

fényképészeti műterme  
Ferencz József-ut 38.  
olcsó árakban és szép  
kivitelű képekben állandóan vezet. 283

Aranyat,

ezüstöt, briliánsat, zálogcédlulát és hamis fogakat vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. I. emelet. 284

Tégla és eszerép

kitűnő minőségben a legolcsóbban Tóth és Sebestyén téglagyárában kapható. Városi iroda Belus József Zöldfa-utca 8. szám. 361

**Ha nem tudja,  
olvassa el, mert  
érdeke tudni, hogy  
nálam**

**Borotválás 1500-2000**

**Hajvágás 3000 és 4000**

**Bérlét 17000 és 17000**

Tisztelettel  
**HAJDU LÁSZLÓ**

fodrász

Szent-Anna-utca 14. sz.

Hatóságilag engedélyezett  
**végkiárusítás**

csak pár napig a

**Kristály Áruházban**

Szent-Anna-u. 6.

Minden még raktáron  
levő cikk beszerzési  
áron alól is!

**Szerelőknek**  
villanykörte bevásárlási  
alkalom!

**Tengeri**

magyar és nemes  
aranylőfogu

**vetőmag**

nagyban és  
kicsiben

kapható

**Böhm és Steinberger**

Simonffy-u. 4.

**Ha**  
könyv- és papíraru  
szükségletét olcsón  
akarja fedezni, ne  
sajnálja a fáradságot

Mindenféle papíraru,  
üzleti és forgalmi adó-  
könyvek nagy választékban

**Alföldi könyv- és  
papírkereskedés**

Batthyányi-utca 6.

Könyvtárakat és  
egyedülállókat  
magas árban  
vásárolok.

**ELADÓ**  
egy szép torontáli (kelim)  
**HENCERTAKARÓ**  
Megtekinthető: Bálint Lajos  
mőbutorraktárában  
Kossuth-u. 11.

Persa- és torontáli (kelim-)  
szőnyegek megrendelhetők  
**Simon Rózsánál**  
Laktanya-u. 18.

**Sürgősen eladó**  
Csillag-utca 70. sz. ház.  
Az átadó lakás új és  
csinos 2 szoba, konyha,  
előszoba, kamara. 459

### Székerek

lőcsök, agyak, kertgarnitúrák, amerikai rendszerű négyzetes tengeri ültetők, lőkapák, acél ekék és egyéb mezőgazdasági gépek

állandóan raktáron

**Ráher Sándornál**  
Debreczen, Piac-u. 43  
Telefon 962.

### Kereslet

**Műszerésztanulókat**  
fizetéssel fevesszünk

Rosenberg és Hammer  
műszerészek, Piac-utca  
8. szám. 385

**Fűszerszakmában**  
jártas számlázó, nagy  
gyakorlattal bíró könyvelő  
azonnali vagy mielőbbi  
belépésre ajánlkozson  
Ullmann Salamon részvénytársaság.  
457

**Eladás**

**Eladó**  
fehérháló, ebédlő, Garderob  
szekrény, konyha berendezés,  
plüsdívány, klubgarnitúr,  
Thonetgarnitúr, Schröberágy,  
több butorok, szőnyegek.  
Széchenyi-utca 8. 401

**Lakatos**  
műhelyhez tartozó mindenféle  
szerszámok eladók.  
Szent-Anna-utca 41. szám. 417

**Gazdálkodóknak**  
iparosoknak alkalmas,  
békéltethető ház eladó  
Timár-utca 11. 451

**SILBERSTEIN ÉS ADLER**  
posztókereskedésében szeresheti be legolcsóbban  
**tavaszi szövetkülönlegességeit**  
Kossuth-utca 2. szám. (Városháza épület.)

**Harisnya különlegességek**  
minden cipőszinben  
meglepő olcsón  
**LANTOS Csipkeáruház**  
KOSSUTH-UTCA 4. SZÁM.

**Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire.**

**Üvegcsiszolás, tükörfoncsorolás, furás és régi  
tükörök újra öntését legolcsóbban elvállalja**

Debreczeni Üvegcsiszoló és Tüköráruháza  
**ROTTMANN, Debreczen, Csapó-utca 19.**  
Telefon 13-01. Telefon 13-01.  
Használt tükörüveget veszek.